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Сучасна освіта ставить все нові виклики перед системою організації 

навчання і значно більшою мірою орієнтується на використання інформаційно-

комунікаційних технологій для забезпечення формування правильних уявлень у 

школярів, предметних умінь, для контролю рівня навчальних досягнень тощо. 

На нашу думку, в сучасних умовах доступності персональних гаджетів з 

постійним доступом до мережі Інтернет, цілком доречним є використання 

хмаро-орієнтованих предметних тренажерів. На даний час в Інтернеті можна 

знати достатньо багато конструкторів, призначених для підготовки вчителем 

різного типу вправ, зокрема, це сервіси LearningApps, Wordwall, Quillionz, 

Quizlet, Wizer та Genially. Разом з тим, на нашу думку, учителю зручно серед 

широкого спектру педагогічного інструментарію було би мати також такий 

конструктор вправ, який дає змогу демонструвати певне зображення і визначати 

http://internet-servisi.blogspot.com/p/wizer.html
https://sites.google.com/view/osina-zp/робочі-аркуші-та-електронні-книги
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його фрагмент як відповідь на запитання. 

 Наша робота присвячена проєктуванню й реалізації конструктора для 

розробки й використання таких тренувальних вправ. При створенні додатка 

вважаємо, що необхідно враховувати такі положення:  

- відсутність обмежень на вибір формату графічного файлу - для 

демонстрації зображення учитель повинен мати змогу використовувати 

будь-які формати графічних файлів – растрових або векторних; 

- доступність додатка користувачам через розміщення даних у хмарі; 

- отримання даних щодо створених раніше вправ через http-інтерфейс; 

- можливість використання банку вправ, створених учительським загалом. 

Розроблений нами конструктор виглядає як веб-додаток з двома 

областями: меню, в якому відображається режим роботи (конструктор завдань 

або тренування) та перелічуються готові розробки. В режимі створення 

завдання потрібно завантажити зображення, вказати фрагмент, що означатиме 

правильну відповідь та увести завдання. В режимі тренування користувач читає 

завдання, вказує мишею на фрагмент і відразу отримує реакцію. Розроблений 

конструктор можна використовувати при вивченні будь-якої дисципліни, 

незалежно від вікової категорії. На наш погляд, найбільш зручним такий 

тренажер може бути при вивченні іноземної мови та інформатики.  

Для створення сервіса – конструктора тренувальних вправ було обрано 

мову програмування С#, застосовано технологію Blazor на платформі .NET для 

створення веб-додатка і SQLite для зберігання набору завдань у базі даних. 

Обмін даними між клієнтським додатком і хмарою забезпечується 

інфраструктурою публічних хмар і здійснюється через http-запити. 

Відповідно до поставлених цілей та сформульованих нами вимог було 

розроблено хмарно-орієнтований конструктор тренувальних вправ і створено 

декілька тренувальних вправ з різних розділів інформатики. У майбутньому 

планується розробка системи авторизації розробників завдань й апробація 

конструктора в освітній практиці.  
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Однією зі складних й водночас цікавих шкільних змістових ліній з 

інформатики є програмування. З основами програмування вперше знайомляться 

учні початкової школи в розділі «Алгоритми»: створюють алгоритми з 

розгалуженнями, розробляють алгоритми для власної діяльності з послідовних 

дій, аналізують та впорядковують послідовності тощо. На нашу думку, 

найкращим способом робити перші кроки в програмуванні є використання 

ігрових інструментів. Визначимо переваги таких засобів: емоційність подання 

матеріалу (наявність заохочувальних елементів, яскравий дизайн, комфортний 

інтерфейс), наявність ігрового забарвлення при розв‘язанні навчальних завдань, 

подання необхідного матеріалу для виконання вправ невеликими порціями, 

наявність доброзичливих персонажів, що супроводжують діяльність школяра, 

надають вчасну допомогу при виникненні утруднень. Зважаючи на те, що часто 

учні початкової школи знайомі з мобільними пристроями (планшетами, 

смартфонами), які надають потужні можливості для навчання, серед програм 

для навчання програмування слід виділити мобільні застосунки. Зокрема, 

застосунок «Code Kart» дає змогу молодшим школярам формувати алгоритм 

руху машинки за заданою траєкторією. За допомогою наданого набору команд, 

що подані у графічному вигляді, учні будують лінійні, розгалужені, циклічні 

алгоритми. В програмі «CodeLand» виконавцем алгоритмів є робот, який має 
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